

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΔΙΑΥΓΕΙΑ»



ΔΗΜΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

**ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ 6^{ης} ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΔΕΣΣΑΣ
ΣΤΙΣ 15 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2016**

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : **48/2016**

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

**3. ΕΓΚΡΙΣΗ ΣΥΝΑΨΗΣ ΔΑΝΕΙΟΥ ΓΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ
ΟΔΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΕΔΕΣΣΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ
ΠΕΡΙΟΔΟ 2014 – 2020**

Σήμερα Δευτέρα 15 Φεβρουαρίου 2016 και ώρα 20.00' το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Έδεσσας, ύστερα από την με αριθμ. πρωτ. 3.022/11-2-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου κ. Φίλιππου Γκιούρου, η οποία δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δημοτικού Καταστήματος και επιδόθηκε νόμιμα, όπως ορίζουν οι διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι ήταν παρόντα τα 26 από τα 27 μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και ονομαστικά οι:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

1	Γκιούρος Φίλιππος (Πρόεδρος)	14	Λαμπρόπουλος Κωνσταντίνος
2	Παρθενόπουλος Γεώργιος (Αντιπρόεδρος)	15	Μάρκου Διονύσιος
3	Πισλίνας Χρήστος (Γρ/τεας)	16	Μουράτογλου Ιωάννης
4	Αρβανιτίδου-Ιωσηφίδου Ζωγράφα	17	Πασχάλης Αλέξανδρος
5	Βερικούκης Χρήστος	18	Πέtkος Χρήστος
6	Γώγας Δημήτριος	19	Ρυσάφης Αντώνιος

7	Δασκάλου Χρήστος	20	Σαμλίδης Μιχαήλ
8	Δημητριάδης Βασίλειος	21	Σόντρας Ιωάννης
9	Δίου Αναστάσιος	22	Ταπαζίδης Δημήτριος
10	Ζδρου Αικατερίνη	23	Τσιβόγλου Χρήστος
11	Ιατρίδου – Βλαδίκια Αναστασία	24	Φουνταλής Μιχαήλ
12	Κατσάρα – Βλάχου Μαρία	25	Φράγκου-Κυανίδου Ελισάβετ
13	Κούκος Γεώργιος	26	Χατζόγλου Ιωάννης

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

αν και κλήθηκαν νόμιμα

1 Ταμβίσκου Ευτυχία

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Διονύσιος Μάρκου αποχώρησε από τη συνεδρίαση πριν τη συζήτηση του 3^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε νόμιμα ο Πρόεδρος της Δ.Κ. Έδεσσας κ. Πέτρος Γαλανός, ο οποίος και παραβρέθηκε.

Ο Δήμαρχος κ. Δημήτριος Γιάννου προσκλήθηκε και παρίσταται στη συνεδρίαση.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η Ουρανία Πασιαλή, τακτική υπάλληλος του Δήμου για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου άρχισαν να συζητούν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 3^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έδωσε το λόγο στον Αντιδήμαρχο Οικονομικών κ. Ιωάννη Μουράτογλου, ο οποίος εξέθεσε τα παρακάτω:

Η Δ/νση Τ.Υ. & Πολεοδομίας μου διαβίβασε έγγραφο με αριθμ. πρωτ. 2.933/10.2.2016 στο οποίο αναφέρονται τα εξής:

«Όπως γνωρίζετε έχει εκπονηθεί και παραληφθεί από την Υπηρεσία μας η οικονομοτεχνική μελέτη για την εξοικονόμηση ενέργειας στον δημοτικό φωτισμό, με την οποία προτείνεται η αντικατάσταση της πλειοψηφίας των παλαιών φωτιστικών σωμάτων ΦΟΠ του Δήμου τεχνολογίας Hg και CFL με νέα τεχνολογίας LED. Το αρχικό κόστος της συγκεκριμένης προμήθειας εκτιμάται στο 1.900.000,00 € περίπου, ενώ προβλέπεται σημαντική οικονομική ωφέλεια του Δήμου από την εξοικονόμηση ηλεκτρικής ενέργειας, σε βάθος 16ετίας, λόγω του μεγάλου ωφέλιμου χρόνου ζωής των νέων φωτιστικών σωμάτων.

Επίσης θεωρούμε απαραίτητη την έγκαιρη προετοιμασία του Δήμου για την ένταξη νέων έργων στο ΕΣΠΑ 2014-2020. Ως εκ τούτου θα πρέπει, το συντομότερο δυνατόν, να ανατεθούν τεχνικές μελέτες σε εξειδικευμένους μελετητές για την ωρίμανση έργων στον τομέα της ενέργειας (π.χ. ενεργειακή αναβάθμιση κλειστού κολυμβητηρίου) και στον τομέα των υδάτινων πόρων (π.χ. φράγμα Στραβοποτάμου).

Παρακαλούμε για την αναζήτηση πόρων, συνολικού ύψους 2.200.000,00 €, για τη χρηματοδότηση των παραπάνω δράσεων».

Η Οικονομική υπηρεσία του Δήμου Έδεσσας λαμβάνοντας υπόψη:

α) Τις διατάξεις της περίπτωσης (β) της παρ. 1 του άρθρου 264 «Πιστοληπτική Πολιτική – Διαδικασία συνομολόγησης δανείου από Δήμους και Περιφέρειες» του ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (87 Α')

β) Την εισήγηση της Τ.Υ.

γ) Την εργασία – μελέτη κόστους

εισηγείται τη λήψη δανείου ύψους 2.200.000,00 € προκειμένου α) να χρηματοδοτηθεί η αλλαγή των λαμπτήρων, μια αλλαγή που θα έχει μείωση στην κατανάλωση και θα ελαφρύνει τελικά το κόστος λειτουργίας του δήμου μας και β) να συνταχθούν μελέτες ώστε να μπορέσουμε να εντάξουμε στο νέο ΕΣΠΑ έργα μεταφορά.

Η Οικονομική Επιτροπή με την αριθμ. 34/2016 κατά πλειοψηφία απόφασή της, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την ανάγκη σύναψης δανείου, για τη χρηματοδότηση ενεργειακής αναβάθμισης οδοφωτισμού, και κατάρτιση μελετών του Δήμου Έδεσσας, για τη νέα προγραμματική περίοδο 2014-2020.

Κατόπιν, ο ανωτέρω Αντιδήμαρχος εξέθεσε τα εξής: «Όπως γνωρίζετε, είχαμε αναθέσει πέρσι, περίπου στα μέσα του 2015, τη μελέτη για την ενεργειακή αναβάθμιση του οδοφωτισμού του Δήμου Έδεσσας. Μας παραδόθηκε, εάν θυμάμαι καλά, τέλη Νοεμβρίου, κάπου εκεί, η οποία κατά την άποψή μου είναι μία εξαιρετη δουλειά που έχει γίνει. Έχει γίνει μία αποτύπωση θα μας τη δείξει ο μελετητής και καταγραφή κάθε στύλου με κάθε λεπτομέρεια με το μέγεθος της λάμπας, την κατάσταση των φωτιστικού, τη τοποθεσία που την βρίσκεις ηλεκτρονικά, τα πάντα, με τα τεχνικά στοιχεία του στύλου, και λοιπά και λοιπά. Η μελέτη λοιπόν αυτή κατέδειξε ένα γεγονός στην καταγραφή, γιατί είχαμε κάποια φωτιστικά σώματα που δεν ξέραμε πόσα είναι αυτά στο σύνολο του Δήμου. Τα φωτιστικά, εάν θυμάμαι καλά, είναι γύρω στα 8.000 φωτιστικά σώματα τα οποία άλλα έχουν και δυο φώτα πάνω, άλλα ένα. Τα 3.000 περίπου εξ αυτών, εάν θυμάμαι καλά, είναι σε πάρκα, που σημαίνει ότι χρησιμοποιούν λαμπτήρες των 23 βατ. Δηλαδή είναι κάποιοι λαμπτήρες οι οποίοι και να αλλαχθούν να μπουν νέα φωτιστικά, θα είναι μεν αισθητικά καλύτερα, αλλά εξοικονόμηση και όφελος δεν θα έχουμε. Από εκεί και πέρα έχουμε

περίπου 4.500 φωτιστικά ΦΟΠ, που είναι πάνω στις κολώνες της ΔΕΗ από την μία άκρη του Δήμου στην άλλη. Εκ των οποίων περίπου τα 3.800 φωτιστικά είναι σε κακή κατάσταση μη συντηρήσιμα και μη επισκευάσιμα. Και έχουμε 700 φωτιστικά τα οποία είναι σε καλή κατάσταση και τα οποία μπορούν να χρησιμοποιηθούν, να επαναχρησιμοποιηθούν, αλλά με αλλαγή του λαμπτήρα, αντί για λαμπτήρα τέτοιο που έχουμε υδραργύρου, να μπει λαμπτήρας Led, χωρίς να αλλάξει το φωτιστικό σώμα. Είναι περίπου δηλαδή, στο σύνολο τους γύρω στα 4.500 φωτιστικά. Με μία παραδοχή, που υπάρχει τελευταία σε κάποιους διαγωνισμούς υπάρχει ένα συγκεκριμένο ποσό το οποίο θα πρέπει να βρεθεί στο Δήμο, ούτως ώστε, να προχωρήσουμε σε μία αντικατάσταση των φωτιστικών και των λαμπτήρων αυτών. Και αυτό γιατί; Έχει καταδείξει λοιπόν η μελέτη ότι θα προέλθει εξοικονόμηση στη δαπάνη που καταναλώνουμε περίπου, πληρώνουμε μάλλον 500.000,00 ευρώ σε ετήσια βάση. Θα έχουμε μία εξοικονόμηση της τάξης περίπου 310.000,00 ευρώ. Σε αυτή την περίπτωση υπάρχουν δυνατότητες, μάλλον πριν λίγο καιρό υπήρχαν κάποιες δυνατότητες να κινηθείς κάπως διαφορετικά. Δηλαδή να προχωρήσεις σε μία σύμπραξη Δημόσιου-Ιδιωτικού τομέα ή να προχωρούσες σε μία διαδικασία παραχώρησης σε κάποιον με νόμιμες διαδικασίες, που να εγκαταστήσει αυτός όλα τα φωτιστικά σώματα και να έχεις ένα ανταποδοτικό όφελος, μπορεί να σου πει «40-50.000 θα σου δώσω εγώ το χρόνο». Από την πρώτη στιγμή όμως και συζητώντας, είναι και ο Πρ/νος Τ.Υ. εδώ πέρα, το είχαμε συζητήσει πολύ πριν αυτό, είχαμε δει ότι καλύτερη περίπτωση ήταν να το φτιάξουμε μόνοι μας και να πάρουμε όλο το κέρδος της εξοικονόμησης εμείς. Και πραγματικά η μελέτη αυτό έδειξε ότι τελικώς στο ταμείο του Δήμου θα μπαίνουν 200.000,00 ευρώ το χρόνο μείον το ποσό που θα χρειαστεί να πάρουμε μία δανειοδότηση. Και δανειοδοτήσεις όπως γνωρίζετε στη σημερινή εποχή δεν υπάρχουν. Υπάρχει μόνο ένα πρόγραμμα που τρέχει, πρόγραμμα δανειοδότησης έτσι, είναι το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων και δεν είναι χρήματα του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, είναι χρήματα της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, η οποία έχει κάνει μία εκχώρηση στο Ταμείο Παρακαταθηκών της τάξεων των 500.000.000,00 ευρώ. Και αφορά χρηματοδότηση επενδυτικών έργων και μελετών στους Δήμους, το οποίο βέβαια και αυτό λήγει μέχρι 30/6. Εάν ρωτήσει κάποιος θα προβλεφτεί κάποιο ευρωπαϊκό πρόγραμμα στο νέο ΕΣΠΑ ενεργειακής αναβάθμισης οδοφωτισμού; Η απάντηση είναι ρητά και κατηγορηματικά, όχι. Γιατί είναι καθαρά ανταποδοτικού χαρακτήρα και τέτοιες υπηρεσίες καθαρά ανταποδοτικού χαρακτήρα δεν πρόκειται να ενταχθούν και δεν εντάσσονται σε κανένα πρόγραμμα. Εκείνο που πιθανότατα να ενταχθεί είναι ενεργειακή αναβάθμιση κάποιων κτηριακών υποδομών ή το Κολυμβητήριο, ξέρω εγώ, ή το Δημαρχείο κάποια τέτοια, αλλά οδοφωτισμό δεν έχει. Άρα θεωρώ ότι είναι η χρυσή ευκαιρία να εκμεταλλευτούμε αυτή τη δυνατότητα που μας δίνεται, έτσι ώστε και

οι υπηρεσίες που θα παρέχουμε και ο φωτισμός θα είναι πολύ καλύτερος και η εξοικονόμηση παράλληλα των πόρων, που είναι τόσο σημαντική θα επιτευχθεί. Παρακαλώ κ. Πρόεδρε θέλω να ακούσω λίγο τις τοποθετήσεις των επικεφαλής και εάν χρειαστεί να επανέλθω. ... Ο προϋπολογισμός που έχει η μελέτη είναι για 4.500 φωτιστικά για 3.800 καινούργια και ... όχι φωτιστικά όπως αλλάξαμε αυτά που βάλουμε. Όχι έχει και μπράτσα σε μερικές περιπτώσεις. Για να μειώσουμε το κόστος να χρησιμοποιήσουμε τις παλαιές κεφαλές με νέες λάμπες νέας τεχνολογίας. Το συνολικό ποσό είναι αυτό που σας είπα με το ΦΠΑ με την τοποθέτηση χωρίς να προϋπολογίσουμε τις εκπτώσεις που θα δοθούν, γιατί θα πάει σε διεθνή διαγωνισμό. ... Η πρότασή μου λοιπόν, είναι να κάνουμε μια δανειοδότηση ύψους δυο εκατό, υπάρχει έγκριση της υπηρεσίας για δύο διακόσια. Λέω το δυο εκατό, γιατί ευελπιστώ ότι θα έχουμε και κάποιες μειώσεις, η έγκριση της οποίας δεν λέει ότι θα εκταμιευθεί. Απλά να γίνει κ. Πρόεδρε μία ειδική συνεδρίαση στο Δημοτικό Συμβούλιο με την οποία ανάλογα με τα μέτρα που ανοίξουν, είτε στα τομεακά, είτε στο ΠΕΠ της Κεντρικής Μακεδονίας το οποίο συμμετέχουμε, να ιεραρχήσουμε κάποια έργα, ούτως ώστε, με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου χρησιμοποιώντας τα χρήματα αυτά να μπορέσουμε να αναθέσουμε κάποιες μελέτες, για να υλοποιήσουμε κάποια έργα μέσα στην νέα προγραμματική περίοδο. Το ύψος του δανεισμού σε μηνιαία βάση είναι περίπου 5.100,00 €, 5.150,00 €, μπορεί και 5.000,00 € ανάλογα και με την ημέρα, παίζει στο εκατομμύριο. Δηλαδή εάν πάρουμε δυο εκατομμύρια θα είναι περίπου 10.000,00 €, τα 2.100,00 € θα είναι 10.500,00 €. Σε ετήσια βάση είναι γύρω στις 120.000,00 €. Η πρότασή μου η συνολική προς το σώμα είναι αυτό, εφόσον άκουσα τις τοποθετήσεις των παρατάξεων, ειδάλλως σε καμία περίπτωση δεν θα επρόκειτο να κάνω τέτοια πρόταση εάν υπήρχε αντίδραση».

Στη συνέχεια δόθηκε ο λόγος στο μελετητή κ. Απόστολο Καραγιάννη, ο οποίος παρουσίασε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, την οικονομοτεχνική μελέτη για την εξοικονόμηση ενέργειας στον δημοτικό φωτισμό, όπως αναλυτικά αναφέρεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.

Μετά την ολοκλήρωση της παρουσίασης ο κ. Καραγιάννης απάντησε σε ερωτήματα των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου.

Κατόπιν, δόθηκε ο λόγος στους Δημοτικούς Συμβούλους κ.κ. Αντώνιο Ρυσάφη, Μιχαήλ Φουνταλή, Βασίλειο Δημητριάδη, Ιωάννη Σόντρα, Χρήστο Δασκάλου, Δημήτριο Ταπαζίδη, καθώς και στον Προϊστάμενο Δ/νσης Τ.Υ. & Πολεοδομίας κ. Ηλία Γκουγιάννο, προκειμένου να εκφράσουν τις απόψεις τους για το θέμα, όπως αναλυτικά αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.

Ενόψει των ανωτέρω ο Πρόεδρος καλεί το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το δημοτικό συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη:

- Τα άρθρα 103 και 176 του Ν.3464/06
- το άρθρο 264 παρ 1 και 2 του ν. 3852/2010
- την παραπάνω εισήγηση
- την εισήγηση της Οικονομικής Επιτροπής όπως διατυπώθηκε με την αριθ. 34/2016 απόφασή της

Αποφασίζει ομόφωνα

Εγκρίνει τη σύναψη δανείου ποσού 2.200.000,00€ ευρώ προκειμένου: α) να χρηματοδοτηθεί η αλλαγή των λαμπτήρων, μια αλλαγή που θα έχει μείωση στην κατανάλωση και θα ελαφρύνει τελικά το κόστος λειτουργίας του δήμου μας και β) να συνταχθούν μελέτες ώστε να μπορέσουμε να εντάξουμε έργα στο νέο ΕΣΠΑ.

Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό 48/2016

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΓΚΙΟΥΡΟΣ	ΤΑ ΜΕΛΗ Αρβανιτίδου-Ιωσηφίδου Ζωγράφου, Βερικούκης Χρήστος, Γιώγας Δημήτριος, Δασκάλου Χρήστος, Δημητριάδης Βασίλειος, Δίου Αναστάσιος, Ζδρου Αικατερίνη, Ιατρίδου – Βλαδίκα Αναστασία, Κατσάρα – Βλάχου Μαρία, Κούκος Γεώργιος, Λαμπρόπουλος Κωνσταντίνος, Μάρκου Διονύσιος, Μουράτογλου Ιωάννης, Παρθενόπουλος Γεώργιος, Πασχάλης Αλέξανδρος, Πέtkος Χρήστος, Πισλίνας Χρήστος, Ρυσάφης Αντώνιος, Σαμλίδης Μιχαήλ, Σόντρας Ιωάννης, Ταπαζίδης Δημήτριος, Τσιβόγλου Χρήστος, Φουνταλής Μιχαήλ, Φράγκου-Κουανίδου Ελισάβετ, Χατζόγλου Ιωάννης.
Ακριβές απόσπασμα Έδεσσα 29.2.2016 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.	
ΦΙΛΙΠΠΟΣ Ν. ΓΚΙΟΥΡΟΣ	

Αποδέκτες προς ενέργεια:

- Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας Θράκης
Τμήμα Διοικητικό Οικονομικό Ν. Πέλλας
- Προϊσταμένη Δ/νσης Διοικητικών & Οικονομικών υπηρεσιών κα Μ. Ρούσκα
- Αντιδήμαρχο Οικονομικών κ. Ι. Μουράτογλου

Εσωτερική Διανομή (ηλεκτρονικά):

- Προϊστάμενο Δ/νσης Τ.Υ & Πολεοδομίας κ. Η. Γκουγιάννο
- Αντιδήμαρχο Τ.Υ. & Πολεοδομίας κ. Χ. Πέtko